Opis dostępności architektonicznej

Grudzień 2024
Budynek siedziby: Przedszkole Integracyjne nr 38, Plac Bankowy 3/5, 00-142 Warszawa

[Ten opis dostępności nie zawiera osobistych opinii na temat zapewniania dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami, a jego celem jest dokładne opisanie dostępności oraz udogodnień, które są zapewniane naszym odwiedzającym.]

Uwaga: informacje dotyczące transportu publicznego mogą ulec zmianie. Zaleca się sprawdzić aktualne informacje na stronie internetowej Warszawskiego Transportu Publicznego
W Przedszkolu obowiązuje zasada, że pracownicy odbierają umówionych gości ze strefy wejścia osobiście.
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1. Opis sposobu dojazdu

· Pieszo
Dojście piesze jest możliwe od Placu Bankowego 3/5 przez kompleks budynków administrowanych przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki. Dla osób z niepełnosprawnością ruchową wejście do obiektu od Placu Bankowego znajduje się przez furtkę od strony ul. Elektoralnej, gdzie jest pochylnia. Dalej należy kierować się do bramy za wejściem B – Skrzydło Południowe.

Dojście piesze jest także możliwe od ul. Elektoralnej poprzez bramę znajdującą się pomiędzy Galerią Porczyńskich a Urzędem Miar i Wag.
Na trasie dojścia do budynku występują liczne nierówności na chodniku.
Przejścia dla pieszych na Placu Bankowym posiadają sygnalizację dźwiękową. Chodnik wraz z przejściem jest wyłącznie dla pieszych. Nie ma wydzielonego pasa i chodnika dla rowerzystów.

Przez Plac Bankowy przebiega ścieżka dla rowerzystów od ul. Królewskiej do alei Solidarności.

Na Placu Bankowym oraz na terenie Przedszkola znajdują się stojaki dla rowerów.

· Metrem
Najbliższa stacja metra, to Metro Ratusz Arsenał, która znajduje się w odległości około 500 m od Przedszkola.

· Autobusem
Najbliższe przystanki autobusowe: Plac Bankowy, Metro Ratusz Arsenał.

· Tramwajem

Najbliższe przystanki tramwajowe: Plac Bankowy, Metro Ratusz Arsenał.

· Samochodem
Przedszkole usytuowane jest na terenie Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, gdzie wjazd jest dla osób upoważnionych. Na parkingu znajduje się miejsce dla osób z niepełnosprawnością.

Przedszkole dysponuje własnym parkingiem, gdzie jest wyznaczone jedno miejsce postojowe dla osób z niepełnosprawnością. Możliwość parkowania istnieje w sytuacjach tego wymagających, po wcześniejszym zgłoszeniu tego upoważnionemu pracownikowi.

Parking miejski znajduje się przy Placu Bankowym 3/5. Parking jest płatny w godzinach 8:00-20:00. Miejsca parkingowe dla osób z niepełnosprawnością ruchową znajdują się przy ulicy Placu Bankowym 3/5, a także na terenie kompleksu w okolicy wejścia B.

· Taksówką

Postój taksówek znajduje się około 300 m od wejścia głównego do obiektu Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego.

2. Opis wejścia na posesję i przechodzenia przez obszar kontroli

Przedszkole Integracyjne nr 38 w Warszawie mieści się na terenie Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego przy Placu Bankowym 3/5.

Budynek Przedszkola nie jest dostosowany dla osób z niepełnosprawnością.

Do wejścia prowadzi furtka umieszczona w ciągu komunikacyjnym (chodnik) z licznymi nierównościami o szerokości ok. 160 cm. Przed furtką znajduje się betonowa wylewka o szerokości ok. 130 cm, długości ok. 80 cm i progu ok. 3 cm. Furtka posiada szerokość ok. 130 cm, wysokość ok. 203 cm i kąt rozwarcia 90o. Po lewej stronie furtki znajduje się wideodomofon z przyciskiem PRZEDSZKOLE na wysokości ok. 141 cm od ziemi. Komunikacja przez domofon odbywa się werbalnie. Po otwarciu furtki przez pracownika, ciągnie się za uchwyt z krótkim szyldem. Furtka otwiera się na zewnątrz i zamyka się sama. Za furtką znajduje się podjazd o długości ok. 16,3 m i szerokości ok. 113 cm, posiadający podwójne poręcze na wysokości ok. 110 cm i ok. 76 cm z obu stron. Wyższe poręcze posiadają oznaczenie ostrzegawcze. Pochwyt poręczy ma średnicę ok. 5 cm, zakończenie proste, bez przedłużenia. Pochylnia składa się z dwóch części:

· pierwszej części o długości ok. 8,3 m i kącie nachylenia 8% zakończony spocznikiem o wymiarach ok. 130 x 124 cm;

· drugiej części pochylni o długości ok. 8 m i kącie nachylenia 11% zakończonej spocznikiem o wymiarach ok. 360 x 180 cm.

Z drugiego spocznika jest przejście do wejścia bocznego, składające się z 5 schodów o szerokości 100 cm, stopnic szerokości 35 cm i podstopnic o wysokości 15 cm. Stopnie schodów nie posiadają oznaczenia kontrastowego. Z boku znajdują się poręcze na wysokości 90 cm i 54 cm o średnicy pochwytu 4,5 cm. Dalej chodnikiem o długości 13,15 m dochodzi się do furtki o szerokości 90 cm i wysokości 160 cm zamykanej ryglem na jej szczycie. Za furtką, 140 cm po lewej stronie, znajduje się wejście boczne. Wzdłuż ciągu komunikacyjnego prowadzącego od furtki wejściowej do furtki prowadzącej do wejścia bocznego znajduje się 5 lamp LED.
Po prawej stronie podjazdu na wysokości pierwszego spocznika znajduje się furtka o szerokości 90 cm i wysokości 160 cm zamykana ryglem na szczycie. Próg ma wysokość 3 cm. Pochylnia ma długość 11,9 m i nachylenie 5%. Przez plac parkingu i ogrodu przedszkolnego jest dojazd do drzwi bocznych. Na trasie dojścia do budynku (o długości ok. 59,9 m) występują przeszkody w postaci pochylni, progów, sprzętu ogrodowego i kratki odwodnienia liniowego o szerokości 14 cm. Trzymając się lewej strony (wzdłuż żywopłotu), dochodzimy do wejścia bocznego z prawej strony drogi.
3. Opis wejścia do budynku

· Wejście główne przez obszary kontroli

Wejście główne jest zadaszone i znajduje się w centralnej części budynku (umieszczone na poziomie drugiego spocznika). Wejście jest wyposażone w kontrolę dostępu – wideodomofon z przyciskiem PRZEDSZKOLE znajdujący się na wysokości ok. 138 cm od ziemi. Komunikacja przez domofon odbywa się werbalnie. Po otwarciu drzwi przez pracownika ciągnie się za pochwyt. Drzwi są wykonane ze szkła akrylowego, posiadają oznaczenie ostrzegawcze, otwierane są na zewnątrz i mają szerokość ok. 82 cm, wysokość ok. 198 cm oraz kąt rozwarcia 90° z pochwytem na wysokości ok. 93 cm bez progu. Drzwi posiadają samozamykacz, nie posiadają natomiast mechanizmu ułatwiającego ich otwieranie.

W strefie wejściowej, o szerokości 200 cm i długości 170 cm, znajdują się schody prowadzące na kondygnacje budynku oraz drzwi, za którymi znajduje się zejście do piwnicy.

Zarówno przed drzwiami wejścia głównego, jak i w strefie wejściowej znajdują się antypoślizgowe wycieraczki o długości 120 cm i szerokości 60 cm zintegrowane z podłożem.
· Wejście boczne dla osób z niepełnosprawnością ruchową

Wejście odbywa się bez kontroli, przez drzwi o szerokości 85 cm. Klamka drzwi umieszczona jest na wysokości 103 cm. W podłożu znajduje się próg o wysokości 2,5 cm. Strefa wejścia ma szerokość 129 cm i długość 230 cm. Naprzeciwko drzwi wejściowych znajduje się winda oraz schody prowadzące na poziom -1 i parter.

4. Komunikacja wewnętrzna

Komunikację między piętrami zapewniają schody z wyróżnieniem ostrzegawczym na początku i końcu ich biegów.
Klatka schodowa główna i klatka schodowa boczna stanowią drogę ewakuacyjną z poszczególnych kondygnacji budynku.
· Schody wewnętrzne - wejście główne

Na poziom parteru prowadzi 7 stopni o wysokości podstopnic od 13 cm do 18 cm i wielkości stopnic 33 cm. Szerokość schodów ma ok. 89 cm. Schody te posiadają poręcz po lewej stronie. Poręcz jest nieprzedłużona, podwójna, obła, o szerokości 6 cm, umieszczona na wysokości ok. 97 cm i 60 cm.

Obok schodów znajduje się również bardzo stroma pochylnia (40%) z szyną o długości 240 cm i szerokości 93 cm (wjechanie podjazdem wymaga asekuracji drugiej osoby ze względu na stromość podjazdu).
Na parterze znajduje się spocznik o długości 300 cm i szerokości 214 cm.

Po obu stronach znajdują się wejścia do korytarzy.

Na pierwsze piętro prowadzą dwa biegi schodów, każdy po 12 stopni z noskami oraz spocznikiem pomiędzy nimi. Pierwszy bieg schodów ma szerokość 110 cm i przedłużoną poręcz po prawej stronie na wysokości 110 cm. Poręcz ma średnicę 5,5 cm i liczne potykacze. Stopnice mają szerokość 32 cm, podstopnie są różnej wysokości od 15 cm do 18 cm.

Spocznik międzypiętrowy ma długość 310 cm i szerokość 152 cm.

Drugi bieg schodów ma szerokość 108 cm, poręcz z licznymi potykaczami po prawej stronie na wysokości 98 cm, stopnice o szerokości 32 cm, podstopnie o wysokości 16 cm.

Na pierwszym piętrze znajduje się spocznik o długości 400 cm i szerokości 147 cm.
Po obu stronach znajdują się wejścia do korytarzy.
· Schody wewnętrzne - wejście boczne

Na dół prowadzi 10 schodów (z potykaczami - nakładki dywanowe) o szerokości 100 cm, stopnice o szerokości 31 cm, podstopnie o wysokości 16 cm. Po obu stronach umieszczone są poręcze obłe o średnicy chwytnej 5 cm, bez zakończenia, na wysokości 100 cm i 120 cm. Spocznik na poziomie -1 ma długość 190 cm i szerokość 140 cm. Znajdują się tu drzwi do pomieszczenia technicznego, toalety dziecięcej, windy i sali rehabilitacyjnej.
Na parter prowadzi bieg 12 schodów krętych (z potykaczami - nakładki dywanowe) z poręczami po obu stronach. Szerokość wejścia wynosi 100 cm, szerokość stopnicy węższa od lewej strony to 23 cm i szersza z prawej strony to 40 cm, wysokość podstopnic ma od 12 cm do 15 cm. Poręcz jest obła o średnicy pochwytu 7 cm na wysokości 70 cm. Na końcu schodów znajduje się korytarz.

· Korytarze
· parter - wejście główne

Na korytarz po lewej stronie przechodzi się przez drzwi o szerokości 79 cm. Powierzchnia poruszania jest zawężona, jej szerokość to 110 cm, a długość 530 cm. Korytarz jest pomieszczeniem wielofunkcyjnym, z którego wchodzi się do kuchni, pomieszczenia administracyjnego i toalety dla pracowników.
Po prawej stronie wchodzi się przez drzwi o szerokości 79 cm na korytarz o długości 750 cm i szerokości 160 cm. Występuje tam zwężenie do 118 cm (szafa). W korytarzu znajduje się troje drzwi, przez które wchodzi się do:

· gabinetu dyrektora - drzwi o szerokości 79 cm, klamka na wysokości 112 cm,

· gabinetu pedagoga terapeuty - drzwi o szerokości 79 cm, klamka na wysokości 110 cm (wewnątrz znajduje się przestrzeń wystarczająca do manewrowania wózkiem),

· oddziału 1. - drzwi o szerokości 79 cm, kąt rozwarcia 110°, próg o wysokości 1,5 cm.

· piętro 1.
Na korytarz po lewej stronie wchodzi się przez dwuskrzydłowe drzwi o szerokości 68 cm (każde skrzydło), próg wynosi 2 cm. W korytarzu, po lewej stronie, znajdują się drzwi do sali oddziału 3., otwierane na zewnątrz, o szerokości 79 cm i progu 2 cm. Po prawej stronie korytarza znajdują się szafki szatni dziecięcej. Korytarz ma długość 630 cm i szerokość 140 cm.

Na końcu korytarza są drzwi o szerokości 80 cm prowadzące do szatni pracowniczej (zawężenie tworzy szereg szafek na ubrania znajdujących się po obu stronach).

W odległości 190 cm od nich są kolejne drzwi otwierające się na szerokość 78 cm, które prowadzą do sali doświadczania świata (przestrzeń ta pełni również funkcję gabinetu psychologa). Przez salę idzie się do gabinetu logopedy. Szerokość ciągu komunikacyjnego wynosi 120 cm i długość 700 cm. Po lewej stronie znajdują się drzwi gabinetu, które mają szerokość 79 cm i próg 0,5 cm (przestrzeń manewrowa jest bardzo ograniczona).

Na korytarz po prawej stronie wchodzi się przez dwuskrzydłowe drzwi o szerokości 68 cm (każde skrzydło), próg ma wysokość 1,5 cm. Korytarz ma długość ok. 13 m i szerokość 120 cm. Na odcinku 434 cm występuje zawężenie w postaci szafek dziecięcych, pozostała część korytarza ma szerokość 130 – 160 cm (mogą wystąpić trudności w manewrowaniu wózkiem). Po prawej stronie korytarza jest wejście do toalety dla dzieci i personelu, zmywalni (pomieszczenie służbowe), a na końcu jest wejście do sali oddziału 2. Drzwi sali są dwuskrzydłowe i mają szerokość 68 cm (każde skrzydło), brak progu.

· parter - wejście boczne

Po wejściu krętymi schodami bocznymi na parter, znajduje się korytarz (najwęższe miejsce ok. 120 cm) prowadzący do oddziału 1. Drzwi wykonane ze szkła akrylowego (z drugim wąskim skrzydłem) mają szerokość wejścia ok. 79 cm i próg o wysokości 2 cm.

· Winda
W budynku znajduje się winda, która nie spełnia wymogów windy dla osób z niepełnosprawnością. Winda kursuje na poziom -1, półpiętro i poziom parteru. Aby przywołać windę należy przytrzymać przycisk znajdujący się na wysokości 97 cm. Drzwi z oznaczeniem ostrzegawczym otwierają się i zamykają automatycznie. Szerokość wejścia do windy wynosi 90 cm. Kabina ma szerokość 100 cm i długość 148 cm. Przyciski przystankowe na panelu czołowym wymagają przytrzymania podczas podróży windą. Przyciski umieszczone są na wysokości ok. 88 cm. Winda zaopatrzona jest w guzik alarmu. Przyciski w windzie nie są oznaczone alfabetem Braille’a. Winda wyposażona jest w informację głosową. Na poziomie -1, na półpiętrze i parterze wychodzi się na mały korytarz (pole manewrowe niewygodne).
5. Pomieszczenia sanitarne

· Toalety dla dorosłych
Toalety dla pracowników znajdują się na parterze oraz piętrze 1. Nie są one dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnością.
· Toalety dla dzieci

Toalety dziecięce znajdujące się na poziomie -1, parterze oraz piętrze 1. są dostosowane do potrzeb dzieci z niepełnosprawnością ruchową – wszystkie kabiny posiadają uchwyty stałe umieszczone na wysokości 56 cm.
6. Dostosowania (pochylnie, platformy, informacja głosowa, pętle indukcyjne, informacja tekstowa i graficzna, informacja dotykowa)

· Pochylnie
Na terenie zewnętrznym:

· dojście do wejścia głównego,

· dojście do parkingu na terenie posesji Przedszkola,

· dojście do wejścia bocznego.
Wewnątrz budynku:

· w wejściu głównym.
· Platformy

Brak.

· Informacja głosowa, pętle indukcyjne

Informacja głosowa w Przedszkolu jest przekazywana osobom przybywającym na teren placówki przez kompetentnego pracownika znajdującego się na parterze wejścia głównego w korytarzu po lewej stronie.

Budynek Przedszkola nie jest wyposażony w dźwiękowy system nawigacji.

W Przedszkolu znajduje się przenośna pętla indukcyjna.

· Informacja tekstowa i graficzna
Przy drzwiach poszczególnych pomieszczeń w budynku Przedszkola znajdują się tabliczki informacyjne z oznaczeniami w języku Braille'a oraz piktogramy.
· Informacja dotykowa

W Przedszkolu znajdują się trzy tyflograficzne mapy pomieszczeń, które przedstawiają układ pomieszczeń na poszczególnych piętrach budynku. Są one umieszczone:

· na półpiętrze – na ścianie pomiędzy drzwiami wejścia bocznego a windą,
· na parterze – na ścianie pomiędzy gabinetem dyrektora a gabinetem terapeuty pedagogicznego,
· na piętrze 1. – w korytarzu po prawej stronie, na ścianie przy wejściu do toalety dla dzieci i personelu.
7. Informacje o miejscu i sposobie korzystania z miejsc parkingowych wyznaczonych dla osób z niepełnosprawnością

Przedszkole jest usytuowane na terenie Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, gdzie wjazd jest dla osób upoważnionych. Na parkingu znajduje się miejsce dla osób z niepełnosprawnością.

Przedszkole dysponuje własnym parkingiem, gdzie jest wyznaczone jedno miejsce postojowe dla osób z niepełnosprawnością. Możliwość parkowania istnieje w sytuacjach tego wymagających, po wcześniejszym zgłoszeniu tego upoważnionemu pracownikowi.

Parking miejski znajduje się przy Placu Bankowym 3/5. Parking jest płatny w godzinach 8:00-20:00. Miejsca parkingowe dla osób z niepełnosprawnością ruchową znajdują się przy ulicy Placu Bankowym 3/5, a także na terenie kompleksu w okolicy wejścia B.

8. Informacja o możliwości wstępu z psem asystującym

Wstęp z psem asystującym na teren budynku Przedszkola jest możliwy po wcześniejszym umówieniu się na spotkanie z pracownikiem placówki.

Zgodnie z przepisami, konieczne jest wyposażenie psa asystującego w uprząż z umieszczonym w widocznym miejscu napisem „Pies asystujący” oraz posiadanie przez osobę z niepełnosprawnością certyfikatu potwierdzającego status psa asystującego i zaświadczenia o wykonaniu wymaganych szczepień weterynaryjnych.

Możliwość wejścia osoby z niepełnosprawnością z psem asystującym na teren Przedszkola nie zwalnia tej osoby z odpowiedzialności za szkody wyrządzone przez niego na terenie placówki.
9. Bezpieczeństwo i ewakuacja z budynku
Przedszkole nie posiada awaryjnego oświetlenia ewakuacyjnego w budynku. Placówka dysponuje bezprzewodowym systemem pagerów (brzęczyków) powiadamiających o ewakuacji.
Przedszkole nie posiada wyznaczonego miejsca oczekiwania na ewakuację dla osób potrzebujących dodatkowej asysty. Placówka jest wyposażona w urządzenia służące do ewakuacji osób o ograniczonej możliwości poruszania się. Są to 1 mata ewakuacyjna oraz 4 krzesełka transportowe-płachtowe.
W przypadku wystąpienia zagrożenia w budynku ewakuację ogłasza się za pomocą gwizdka – dwa gwizdnięcia. Drogę ewakuacyjną stanowi główna klatka schodowa, a także klatka schodowa boczna. Punktem zbiórki jest wiata teatralna znajdująca się na ogrodzie przedszkolnym.

Powyższe informacje dotyczące ewakuacji z budynku Przedszkola zostały opracowane w postaci tekstu łatwego do czytania i zrozumienia (ETR) i umieszczone obok planów ewakuacji na poszczególnych piętrach placówki oraz na jej stronie internetowej.
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